
【公開用】 平成２８年 第７回教育委員会（定例会）会議録 

※秘密会議の決定があった議案審議、及び審議内容によって個人等が特定される恐れがある発言

内容は公開していません。 

 

期日：平成２８年６月２１日（火） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１２時３０分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１．会議日程 

日程第 １ 会議録署名委員の指名について 

日程第 ２ 第６回（５月定例会）会議録の承認について 

日程第 ３ 教育長の報告 

日程第 ４ 非公開とする審議事項について 

日程第 ５ 議案第４３号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第 ６ 議案第４４号 就学する学校の変更承認について 

日程第 ７ 議案第４５号 就学する学校の変更承認について 

日程第 ８ 議案第４６号 区域外就学に伴う事前協議について 

日程第 ９ 議案第４７号 専決処分の報告について 

日程第 10 議案第４８号 就学援助に係る要保護・準要保護児童・生徒の認定について 

日程第 11 諸報告 

 

２．出席委員 

永野隆一（委員長）、山下勝一（委員）、古川佐奈江（委員）、田中久美子（委員）、藤本敏明（教

育長） 

 

３．欠席委員 

 なし 

 

４．議場に出席した者 

中 文近（学務課長）、中田清治（社会教育課長）、福嶋光浩（教育審議員）、松尾伸之（学務課

長補佐）、原田和久（社会教育課長補佐）、大石智奈美（学務課係長）渡辺龍也（学務課主幹） 

 

５．教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午前１０時００分 

○委員長（永野隆一君） おはようございます。定刻になりました。出席の委員さんも定数に達

しておりますので、これより平成２８年第７回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。

会議日程はお手元に配布してあるとおりでございます。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○委員長（永野隆一君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２
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項の規定により、本日の会議録署名に山下委員及び松尾学務課長補佐を指名いたします。よろ

しくお願いいたします。 

 

日程第２ 第６回（５月定例会）会議録の承認について 

○委員長（永野隆一君） 次に日程第２。平成２８年第６回定例会の会議録の承認についてを議

題といたします。みなさんには会議の案内といっしょに配布しておりましたが、何か質疑等が

ありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（松尾伸之君）    各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○委員長（永野隆一君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第６回の委員会会議録

については承認することに異議ございませんか。 

 ［「異議ありません」という声あり］ 

○委員長（永野隆一君） 全員ご異議なしということで承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長の報告 

○委員長（永野隆一君） では次に日程第３。教育長の報告をお願いいたします。 

○教育長（藤本敏明君） はい、６月は非常に忙しい時期になりました。というのもやはり震

災の影響で、６月にずっと押してきたので。特にみなさん方には運動会、お世話になりまし

た。また委員長には最後の２９日の日曜日、湯島まで行っていただきまして、湯島の方々か

らありがとうございましたという言葉が届いております。後は中学校の招待野球の上天草大

会がありました。日曜日が雨で中止になりましたが、招待の人たちのほとんどが被災地の益

城中辺りが来まして、だいたい益城中と大矢野中は県の大会でも決勝戦をやっております。

そして大矢野中が勝って、今回７月の初めに佐賀であります九州大会に行きます。そこで２

位までになると全国大会という状況です。 

 

   日程第４ 非公開とする審議事項について 

○委員長（永野隆一君） 次に日程第４。非公開とする審議事項についての意見をお伺いします。

日程第６の議案第４４号から日程第１０の議案第４８号までと諸報告の（２）不登校児童・生

徒の状況について（３）いじめの状況についてはプライバシー保護のため秘密会といたします

が、ご異議はございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○委員長（永野隆一君） では異議なしと認め、議案第４４号から議案第４８号、及び諸報告の

（２）不登校の児童生徒の状況について（３）いじめの状況については秘密会といたします。 

 

日程第５ 議案第４３号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

○委員長（永野隆一君） では次に日程第５。議案第４３号専決処分の報告並びにその承認を求

めることについてを議題といたします。この議案につきまして説明を願いいたします。 

○学務課長（中文近君） はい、資料の３ページをお願いいたします。議案第４３号専決処分の

報告並びにその承認を求めることについて。平成２８年度途中における学校医の解嘱について、

上天草市教育長に対する事務委任規則第４条第１項の規定により、次のとおり専決処分したの

で、同条第２項の規定により、これを報告し承認を求める。平成２８年６月２１日提出、上天

草市教育委員会教育長藤本敏明。専決第６号学校医の解嘱について。学校保健安全法第２３条

第３項の規定に基づき、委嘱していた維和中学校の学校医を、次のとおり解嘱するものとする。
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平成２８年６月１日専決、上天草市教育委員会教育長藤本敏明。解嘱する者及びその理由につ

いては、記載のとおりでございます。解嘱日は、平成２８年５月３１日です。資料の４ぺージ

をご覧ください。この一覧表に網掛けで記載していますが、維和中の後任の学校医は、毛利先

生に現在お願いしているところでございます。提案理由といたしまして、本人の申し出により

学校医を解嘱するもので、附属機関の委員その他非常勤職員の任免及び委嘱に関しては、上天

草市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規定により教育委員会に諮る必要がございま

すが、緊急を要し委員会の会議に付するいとまがないため、上天草市教育長に対する事務委任

規則第４条第１項の規定により、専決処分し、同条第２項の規定により、これを報告し、その

承認を求めるものでございます。御審議のほど、よろしくお願い致します。 

○委員長（永野隆一君） ありがとうございました。ただいまの事務局からの説明について何か

質疑があればお出しいただきたいと思います。よろしいでしょうか。では諮り致します。議案

題４３号は只今ご審議いたしました通り承認することで異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○委員長（永野隆一君） 全員異議なしと認めます。よって、本案につきましてはご審議いただ

きましたとおり、承認することに決定いたしました。 

 

日程第６ 議案第４４号 就学する学校の変更承認について 

○委員長（永野隆一君） 続きまして日程６。議案第４４号就学する学校の変更承認についてを

議題いたします。 

 

 

※※※※【【【【    議案第議案第議案第議案第４４４４４４４４号号号号からからからから議案第議案第議案第議案第４８４８４８４８号号号号まではまではまではまでは、、、、秘密会議秘密会議秘密会議秘密会議のののの決定決定決定決定によりによりによりにより審議内容審議内容審議内容審議内容はははは非公開非公開非公開非公開    】】】】    

 

 

日程第１１ 諸報告 

○委員長（永野隆一君） 日程第１１。諸報告に入らせていただきます。報告第（１）７月の行

事予定について説明をお願いいたします。 

○教育審議員（福嶋光浩君） はい、資料の１０ページ、１１ページをおご覧ください。７月

の行事予定を載せております。主なものだけ確認します。７月６日水曜日は龍ヶ岳中学校の

経営訪問になります。お２人の教育委員さんお願いいたします。それと右側１１ページの７

月の２０日が市内の小中学校の終業式になっております。翌日２１日が教育委員会議、ここ

で行います。それと２２日に水泳記録会がございますので、毎年ご案内が来ると思います。

主な行事は以上です。 

○委員長（永野隆一君） はい、今の行事に関連で何か質疑があればお出しいただきたいと思い

ます。よろしいですか。では進めさせていただきます。 

○委員長（永野隆一君） 次の報告第（２）（３）は秘密会といたします。では報告第（２）不登

校児童・生徒の状況についての説明をお願いします。 

 

 

※※※※【【【【    諸報告諸報告諸報告諸報告（（（（２２２２））））及及及及びびびび（（（（３３３３））））はははは、、、、秘密会議秘密会議秘密会議秘密会議のののの決定決定決定決定によりによりによりにより審議内容審議内容審議内容審議内容はははは非公開非公開非公開非公開    】】】】    
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○委員長（永野隆一君） よろしいですか。では続いて報告第（４）教職員の勤務時間管理に

ついてのご説明をよろしくお願いいたします。 

○教育審議員（福嶋光浩君） 教職員の勤務時間管理ということで、５月はこのような形で若

干増えております。ただ、この前の校長会でも部活動の時間以外で長時間残られる先生につ

きましては校長先生の方からもしっかり見ていただいて、ご助言の方をお願いしますという

ふうにお願いしたところです。以上です。 

○委員長（永野隆一君） はい、以上の報告について何か質疑があればお出しいただきたいと

思います。よろしいですか。無ければ進めさせていただきます。 

報告第（５）平成２８年３月中学校卒業者進路状況調査についての説明をお願いいたします。 

○教育審議員（福嶋光浩君） はい、１４、１５ページの方に今の高校一年生の進学状況がま

とまりましたので載せております。昨年の卒業生２５８名おりました。上天草高校に進んだ

生徒が８４名で、全体の３３％。天草管内に進学した子供たちが１２８名で、４９．６％と

いうことで、ほぼ例年並みというような割合の進学率でした。以上です。 

○委員長（永野隆一君） そうですか、半分は出ていくんですね。結構多いですね。上天草高

校３３％というのは前年もこんな感じですか。 

○教育審議員（福嶋光浩君） はい、ここ４年ほど見てみたところだいたい３０％前後で、５

０％前後が天草管内というようなところです。ほとんど変わっていません。 

○委員長（永野隆一君） 上天草は人口減少率が県下一番ですけど、高校生が外に出るというの

はかなり大きな要素になりますね。何か関連の質疑があればお出しいただきたいと思います。

なければ進めさせていただきます。 

報告第（６）後援等名義使用承認の報告についての説明をお願いします。 

○学務課長（中文近君） はい、資料の１６ページ１７ページをご覧ください。学務課の方で

後援した事業は４件ございます。まず（１）が平成２８年度天草郡市小中学校長夏季研修会、

（２）第５５回熊本県中学校英語教育研究大会天草大会、（３）第３回上天草学校フォーク

ダンス研修会、この３件は後援ということで承認いたしております。次に（４）応急手当普

及員講習会、これについては共催ということで承認いたしております。各行事の内容等につ

いては記載の通りでございますので、ご確認いただければと思います。以上です。 

○委員長（永野隆一君） 次に報告第（７）後援等名義使用承認の報告についてお願いします。 

○社会教育課長（中田清治君） はい、資料の１８ページをお願いいたします。まず、主催者は、

特定非営利活動法人ひとづくりくまもとネットからの申請で、「音楽の贈り物 Vol.５ 美しい

ふるさと熊本に贈る」わくわくクラシックコンサート in 天草が６月１１日に松島総合センタ

ーアロマで開催されております。次に、主催者は、一般社団法人天草本渡青年会議所からの申

請で、行事名、ＦＩＶＥ ＲＥＳＰＥＣＴＳ～あまくさ浪漫紀行で、開催が平成２８年８月２

０日・２１日の２日間開催されます。内容につきましては、小学５・６年生３０人が富岡港か

ら大江天主堂まで「五足の靴」の足跡をたどりながら約３２ｋｍを歩くというイベントであり

ます。１９ページをお願いいたします。次に、主催者は、天草郡市人権教育推進連絡協議会か

らの申請で、平成２８年度天草郡市人権教育研究大会を８月１７日に天草市民センターで開催

されます。内容につきましては、例年通りですので省略させていただきます。 

 以上３件が社会教育課に申請があったものです。 

○委員長（永野隆一君）今の報告に、何か質疑はありませんか。 

次に報告第（８）社会教育課の行事報告についてお願いします。 

○社会教育課長（中田清治君） はい。それでは、２０ページをお願いいたします。 

第１２回上天草市学童ソフトボール大会を５月１４日土曜日に阿村ふれあい広場で開催しまし
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た。参加校につきましては、中北、今津、阿村、教良木、姫戸、龍ヶ岳の小学校６校、１０チ

ーム１０９人の参加がありました。優勝につきましては、代表の部で中北小学校、混成の部で

教良木小学校が優勝しました。 

次に、第４３回招待中学校軟式野球上天草市大会が６月１１日土曜日、１２日日曜日に大矢野

総合スポーツ公園グラウンド、松島総合運動公園野球場及び松島中学校グラウンドにおいて開

催しましたが、雨のため１２日は中止となり１１日のみの開催となりました。参加校は、市内

６校の４チーム、市外８校の計１２チーム、２２５人の参加がありました。以上です。 

○委員長（永野隆一君） 今の報告に、何か質疑はありませんか。 

○委員（田中久美子君） 市内の参加校で龍ヶ岳中合同とありますが、どこと合同チームですか。 

○社会教育課長（中田清治君） はい、阿村中と姫戸中が合同です。また、維和中と龍ヶ岳中

が合同で参加しております。それと大矢野中学校と松島中学校が参加しています。 

次の報告について、２１ページをお願いします。イーフレンズ「オープンハウス」を５月２８

日土曜日に松島総合運動公園内のＥ－ｆｒｉｅｎｄｓクラブハウスで開催しました。参加者は、

当時は雨だったこともあり、子ども１２人、大人２人、ほか１０人の合計２４人となりました。

内容につきましては、英語の名札づくり、ペットボトルのロケットを作り、空に向けて打ち上

げて飛ばしました。子どもたちはティム先生の教えの下、遊びの英語を学び、楽しい１日だっ

たと報告を受けております。 

以上報告を終わります。 

○委員長（永野隆一君） はい、ありがとうございました。今のご報告について関連で質疑があ

ればお出しいただきたいと思います。 

○学務課長（中文近君） 前回の委員会でスクールバスについて審議していただきました。そ

の時に回答書は事務局に一任いただきましたが、すでに回答いたしておりますけど、回答文

をお渡ししたいと思います。 

○委員（山下勝一君） 五号橋のところのですね。 

○学務課長（中文近君） ご一読いただければと思います。これにつきましては代表者である

前島地区の区長さん、園田区長さんに６月２日に持参しまして説明したところでございます。

関係者の皆様には園田区長さんの方から伝達くださいと申し上げました。以上です。 

○委員長（永野隆一君） 関連してちょっと質問いいですか。⑤についての話があったじゃない

ですか、特別支援学級の。私の方で地元で聞いたのは、保護者のおじいさんがうちの子供だけ

ならいいよと、断って来られたんですか。 

○学務課長（中文近君） 私は直接その話は受けておりません。 

○委員長（永野隆一君） 何でしょうね、地元ではそういう話が広がっているんですよね。樋合

から来ているのは、９人乗りで８人で運行しておられるんですよね。 

○学務課長（中文近君） そうです。 

○委員長（永野隆一君） ですから一名だったら乗られると。だから特別支援学級の子供一人だ

ったら特別支援学級という理由もありますし、だから前島から乗れるという検討の余地がある

というニュアンスで終わったじゃないですか。 

○学務課長（中文近君） はい、そうです。 

○委員長（永野隆一君） それは具体的にもう一度要望があればという話でしたよね。 

○学務課長（中文近君） それが但し書きで書いてあります。その後教育委員会にはないです。 

○教育長（藤本敏明君） 要望は無いですけど、私たちもそのように聞いております。 

○委員長（永野隆一君） では、そのおじいさんは、どこにうちの子供だけなら良いよというふ
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うに言って来られたんですかね。そこはお母さんとおじいさんと本人じゃないですか。だから

おじいさんが送迎をしておられるわけですよね。うちの子供だけが前島から乗るのだったらば、

今回は結構です、お断りします、私の方からそれはいいですという申し出をしたという格好で

地元ではなっているんですよ。 

○教育長（藤本敏明君） 申し出はありませんけれども、そのように聞きました。ただ、私たち

は要望が出てこないと審議はできませんよね。 

○委員長（永野隆一君） もちろんです。その話を教育委員会に申し立てをしたような感じで、

せっかく教育委員会が対応を考えるというのに、あんたは断ったんだというように地元ではな

っていますので。 

○教育長（藤本敏明君） 来られれば、委員会で真剣に考えて善処されますというようなところ

までいっているんですけどね。本人からは何も来ていないですよ。 

○学務課長（中文近君） 私自身は何も聞いておりません。 

○委員長（永野隆一君） わかりました。では、以上で予定された案件は全て終了しました。こ

れをもって平成２８年第７回教育委員会定例会を閉会いたします。大変お疲れ様でした。 

 

閉会 午前１２時３０分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


